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Θέμα:  Απάντηση στην ερώτηση 407/21.10.2022 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε απάντηση της με αριθμό 407/21.10.2022 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ Κ. Πάνα Απόστολο, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’, που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Οι οικισμοί που εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 
91/271/ΕΟΚ, έχουν την υποχρέωση της ορθής διαχείρισης των αστικών λυμάτων με την 
κατασκευή και αποτελεσματική  λειτουργία των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας, 
ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση τους με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. 
Σε διαφορετική περίπτωση η μη συμμόρφωση με την Οδηγία ενδέχεται να εκκινήσει 
υποθέσεις παραβίασης της ενωσιακής νομοθεσίας και την επιβολή κυρώσεων και 
χρηματικών προστίμων από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Υπηρεσία μας έχει ως αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 
91/271/ΕΟΚ για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή. Για το σκοπό αυτό συλλέγει, 
ελέγχει και αξιολογεί τα τεχνικά και λειτουργικά δεδομένα των Εγκαταστάσεων 
Επεξεργασίας Λυμάτων τα οποία καταχωρούνται από τους αρμόδιους φορείς λειτουργίας 
στην Εθνική Βάση Δεδομένων των Εγκαταστάσεων (http://astikalimata.ypeka.gr). 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν καταχωρηθεί μέχρι σήμερα στην Εθνική Βάση 
Δεδομένων των ΕΕΛ, η Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων Καλλιθέας Χαλκιδικής 
λειτουργεί διαχρονικά καλά και είναι σε συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Οδηγίας, 
τόσο ως προς τα  απαιτούμενα όρια εκροής όρια και με τον ελάχιστο αριθμό δειγμάτων, 
που πρέπει να λαμβάνονται ετησίως, όπως αυτά καθορίζονται από την  Οδηγία. 

Ο σχεδιασμός, η κατασκευή και η εύρυθμη λειτουργία των υποδομών επεξεργασίας 
λυμάτων δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Τμήματός μας, η συνδρομή ωστόσο του 
Υπουργείου για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τοπικοί φορείς είναι 
δεδομένη.
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